

√ Семинар

Под защитой государства

В актовом зале МБУК «Районный центр развития ремесел, народных промыслов и туризма «Рассвет» прошёл семинар-совещание с ветеранским активом Совета ветеранов Лысковской районной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

Рассматриваемая тема о мерах социальной защиты граждан старшего поколения и социальное обеспечение для развития активного долголетия необычайно актуальна в современном мире. Ведь приобщение людей старшего поколения к социально-культур-



ному развитию, укреплению здоровья приведет не только к увеличению продолжительности жизни, но сделает саму эту жизнь плодотворной и интересной.

Ни для кого не является секретом, что активная жизненная позиция человека дает ему новые силы и стимулирует к активному долголетию.

Общение с людьми серебряного возраста, состоящими в ветеранской организации показало мне, что их отличает умение искренне радоваться жизни, каждому ее дню. Они излучают свет добра, а желание помочь и поддержать ближнего стоит у них на первом плане. Совещание прошло в дружеской и позитивной атмосфере. Были рассмотрены ряд интересующих население района тем: О мерах социальной защиты и формах социального

обслуживания граждан в рамках заботы о старшем поколении (Н.И.Соколова - зам. нач. УСЗН);

О вопросах медицинского обеспечения ветеранов и пенсионеров (З.Ф. Лазарева – зам. гл.врача Лысковской ЦРБ); О федеральной программе «Содействие занятости пенсионеров» – С.Н. Карпова – директор Лысковского филиала гос. казенного учреждения «Нижегородский центр занятости населения»; Культурно-досуговые мероприятия в « Районном центре развития ремесел, народных промыслов и туризма» «Рассвет» – Е.Ф. Карпова – менеджер;

Информационно- правовое информирование о бесплатной юридической помощи в Нижегородской области – Н.М. Шарова – главный юрисконсульт государственного юридического Бюро.

Ответственный секретарь РСВ М.Б. Крумкян провела семинар-совещание настолько профессионально, что для собравшихся в зале два часа времени прошли плодотворно и интересно. Нам удалось по-



лучить ответы на все интересующие нас вопросы.

Особый интерес присутствующих вызвало выступление Н.М. Шаровой и информация о доступности бесплатной юридической помощи.

Отклик в сердце каждого присутствующего нашло и обращение об участии в работе по оказанию помощи фронту в изготовлении маскировочных сетей и другой помощи нашим ребятам, участникам СВО.

Настоящим подарком стала демонстрация виртуального концерта, подготовленного С.С.Фигиным – звукорежиссером МБУК «Рассвет». Прозвучали песни в испол-

нении Шамана, а также других исполнителей. При звуках песни «Встанем!» весь зал в одном порыве поднялся и стоя слушал слова патриотической песни. Да, государство заботится о нас, а мы ему помогаем, чем можем: своей активной жизненной позицией, верой в справедливость нашей борьбы, верой в нашу Победу!

Нина ЖИРЯКОВА
председатель первички
Лысковской РО ВОИ
На снимках: семинар открывает Крумкян М.Б., ответственный секретарь районного совета ветеранов; группа участников семинара готова к открытию

√ Путешествия

Жемчужина Поволжья

Дружная команда любителей путешествий из общества инвалидов Семёновского района побывала в великолепном замке графа Шереметева в посёлке Юрино Республики Марий Эл

Выглядит замок очень красиво, просто поражает своим величием и солидностью. Неоготика, готика, древнерусский, романский, барокко – все, казалось бы, несочетаемые стили собраны в замке Шереметева. Увидеть такое строение в российской глубинке среди сельского пейзажа совсем непривычно.

История замка начинается в 1812 году, когда богатейший помещик Нижегородской губернии Василий Петрович Шереметев покупает село Юрино и начинает обустройство поместья. Заканчивал уже его сын Сергей Васильевич. Строительство же самого замка началось в 1874 году и продолжалось 40 лет.

Поднявшись по лестнице, мы вошли в большой светлый зал – картинную галерею. Здесь много произведений искусства. Шереметевы любили живопись и собрали неплохую коллекцию. То, что сегодня висит на стенах замка, — лишь малая доля этого собрания. Большая часть картин

находится в Нижегородском художественном музее.

Затем большая гостиная – бальный зал. Полы зала выполнены мозаикой, большими квадратами, чтобы была видна расстановка танцующих. Зал украшают картины европейских и русских художников, но реставрация здесь ещё не закончена. Стены остаются ободранными. Здесь находится старый камин из натурального камня, между прочим, действующий. На полу у стены в бальном зале лежат образцы лепнины, некогда украшавшей верхнюю часть зала.

Далее мы прошли в восточную комнату с колоннами из натурального мрамора. Ремонт этой комнаты продолжается, полностью её осмотреть пока нельзя. Уникальным в этом зале является пол. Он выполнен из мелкой мозаики в виде восточного ковра. Работу по созданию такого пола выполняли итальянские мастера, специально выпущенные из Италии. Титаническая работа.

Следующий зал тоже ждёт своего ремонта. Но особенностью этого зала является сохранившийся до наших дней старый паркет. Когда мы прошли по нему, он ни разу не скрипнул.

А потом мы зашли в светлое помещение с колоннами. Это оказался зимний сад. Стекланная крыша в виде полусферы ярко освещает помещение. Колонны, расположенные по кругу, поддерживают основание этой полусферы. Во времена расцвета замка в зимнем саду находилось свыше семи тысяч различных растений. Мы ходили и любовались всем этим великолепием. Это самое красивое и приятное место во всём замке.

По внутренним переходам прошли в другое крыло - китайскую столовую. В XIX веке китайская культура была в моде. На стеклянных полках представлены сохранившиеся образцы китайской фарфоровой посуды того времени. В центре накрыт богатый стол в честь приезда в Юринское имение в 1880 году генерала Михаила Скобелева, брата хозяйки замка – Ольги Дмитриевны. На столе – тушеные в вине куропатки с картофелем и маринованными грибами, выловленная местными рыбаками стерлядь, десерт – желе «Маседуан» из мелких яблок – точно таких, какие росли в саду Шереметевых. Одна из «изюминок» стола – сахарная крепость. Этот торт – копия цитадели, отбитой генералом Скобелевым у Османской империи. Он взял ее с малыми потерями и был удостоен высокой награды. В замке Шереметевых у Скобелева есть и личный кабинет.

Перед замком гостей встречает шереметевский кот. Мы с ним сфотографировались на прощанье. Замечательная экскурсия! Она зарядила нас энергией и наполнила новыми впечатлениями.

Наталья ЛАБУТИНА,
член ВОИ, г.Семенов



По зову сердца

Есть в Мордовии Рождество – Богородичный Санакарский мужской монастырь, известные в народе как Санакары. Основанный ещё в 1659 году игуменом Феодосием, он привлекает паломников со всех городов России.

В это святое место и организовала поездку жителей Вознесенского округа с ограничениями здоровья председатель Вознесенского отделения ВОИ Людмила Киреева.

У входа в монастырь вознесенцев радушно встретил настоятель Полх-Майданского храма Рождества Христова иерей Александр Ларин.

Экскурсанты отстояли службу, приложились к мощам святых. От экскурсовода Василия Шандина услышали историю Санакарской обители, узнали о житии трёх святых, побывали на могиле старца Иеронима Санакарского. "В этот день произошло сразу несколько случайностей, – делится Людмила Васильевна. – Во-первых, мы неожиданно встретили всеми любимого отца Александра, во-вторых, у него был день ангела, в-третьих, экскурсовод оказался из нашего рабочего посёлка – вот так совпадения! Санакарский монастырь – место силы. Там так умиротворённо и тихо, что, говорят, душа успокаивается, наполняется гармонией и исцеляется, а человек излечивается от ран телесных. Моим подопечным в обители очень понравилось, а в целом, поездка была насыщенной, интересной и познавательной!"

Татьяна ГАНЮШКИНА
Фото Людмилы КИРЕЕВОЙ

